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Servác Bonifác Heller (13. 5. 1845 – 2. 9. 1922) byl novinář, spisovatel a politik. Narodil se ve Vlašimi 
v rodině učitele. Po studiích na filozofické fakultě v Praze pracoval v letech 1867–1868 v Moskvě jako 
vychovatel. Tam se setkal se zástupci Národních listů, kteří se zúčastnili tamní slovanské výstavy.       
Na jejich popud začal psát příspěvky pro tento deník. Roku 1868 se vrátil do Prahy a získal                 
zde doktorát. Záhy nato se zapojil do kulturního a politického života. Pořádal tábory lidu na Řípu            
a Blaníku a za tuto činnost byl nakrátko odsouzen do vězení. Spoluorganizoval řadu dalších setkání        
a působil ve velké řadě spolků, jako byly Český akademický spolek čtenářský, Lípa slovanská                 
či řečnický spolek Slavia. Od roku 1870 se stal na více než 50 let redaktorem a později                              
i šéfredaktorem a vydavatelem Národních listů. Vedle toho po nějaký čas spoluvydával časopisy Lumír 
a Květy. Roku 1877 odjel na dva roky do Ruska jako dopisovatel v rusko-turecké válce.  V dalších 
letech pak podnikl ještě řadu cest na východ. Kromě redakční práce se aktivně věnoval i politice            
a jako poslanec Mladočeské strany zasedal v letech 1883–1907 v Zemské i Říšské radě. Je také 
autorem řady dokumentárních pamětí a románů, mj. Pohled na Moskvu, Král stepi, Pan Markýz            
či Na horách.  
 
 V tomto hrobu je také pochována jeho dcera Mariana Hellerová (5. 8. 1878 – 11. 6. 1937) divadelní         
a filmová herečka. Svou hereckou dráhu začínala roku 1901 pohostinsky v Uranii a Švandově divadle. 
V letech 1903–1904 absolvovala vídeňskou konzervatoř a do roku 1916 pak vystupovala v řadě 
německých divadel. Po roce 1918 se vrátila do Prahy se svými recitačními recitály. Vystupovala           
na našich předních scénách ve velké řadě hlavních rolí, v žádném souboru však nezakotvila natrvalo. 
Její herecké umění se projevilo i ve filmu. Debutovala roku 1926 v němém filmu Řina, další role 
sehrála ve zvukových filmech, jako například Muži v offsidu s Hugo Haasem, Nezlobte dědečka 
s Vlastou Burianem či Loupežník.  
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